
Razgovori z našimi naročniki 
Znižanje nezgodne rente brez ponovne zdrav

niške preiskave. J. P. Kot delavec in zavarova
nec OUZD ste se ponesrečili, nakar Vam je bila 
priznana radi 20% zmanjšane delazmožnosti za
časna renta. To rento so Vam pozneje znižali iz 
razloga, ker da so šele naknadno ugotovili pra
vilno višino Vašega letnega zaslužka. Sedaj so 
Vas pa naenkrat brez kake ponovne zdravniške 
preiskave obvestili, da Vam bodo nakazovali ren
to le za 12% zmanjšano delazmožnost. — zava
rovani letni zaslužek znaša 300 kratno povprečno 
dnevno zavarovano mezdo poškodovančevo. Pri 
tem pa je treba upoštevati, da obstojajo različ
ni mezdni razredi, a ne za vsak posamezni zne
sek, marveč za sledeče zneske: od 14 do 16.80 
din se računa kot zavarovano mezdo znesek 14 
dinarjev; od 16.80 do 20 din — 16.80 din; od 
20 do 24 din znesek 20 din; od 24 do 28 din 
znesek 24 din; od 28.80 do 34 din znesek 28.80 
din; od 34 do 40 din znesek 34 din in od 40 do 
48 din znesek 40 din. V primeru, da niste svoje
casno dobivali niti minimalne mezde, mora OUZD 
upoštevati kot zavarovani znesek najmanj mini
malno mezdo. Napravite pritožbo na Osrednji 
urad za zavarovanje delavcev potom ekspoziture. 

Preužirkarica hoče preužitek vknjižiti na po
sestvo. P. L. in J. V izročilni pogodbi si je mati 
Vašega prvega moža izgovorila preužitek. Se
daj, ko ste se drugič poročili, zahteva, da se 
njene preužitkarske pravice vknjižijo na pose
stvo. — Važno je, ali si je mati ob izročitvi po
sestva izgovorila pravico, da da svoje pravice 
zavarovati na izročeno posestvo. Ako si je to 
pravico izgovorila, boste morali vknjižbo dovo
liti. Ako pa si pravice ni izgovorila, niti ni bilo 
morda tako zavarovanje molče dogovorjeno, Vas 
mati s tožbo ne bo mogla prisiliti k dovolitvi 
vknjižbe. Isto velja glede stroškov vknjižbe. Ako 
si je mati izgovorila, da se bo vknjižba izvršila 
na Vaše stroške, boste morali stroške plačati Vi. 
Ako se o stroških vknjižbe ni ničesar govorilo, 
jih mora plačati mati sama. Izjavo o dovolitvi 
vknjižbe podpišete pred sodiščem, ker je tam 
legalizacija najcenejša. Predlog prav tako lahko 
stavite sami pri sodišču na uradni dan. Vknjiž
ba se izvrši v zemljiški knjigi in ne morda pri 
odvetniku. , \ 

Tegobe krojaškega učenca. K. A. Vaš sin je 
pri nekem krojaškem mojstru učenec, dogovorili 
ste se, da bo delal od 7 do 19 in kaj malega po
magal pri gospodarstvu, v resnici pa mora delati 
od 6 do 22, včasih še del j , mojster ga uporablja 
za gospodarska dela po cele dneve, tako da je 
zgubil med drugim nad sto ur pouka v obrtni 
šoli. Tudi v nedeljah dopoldne ga mojster stalno 
zaposluje z drugimi, nekrojaškimi deli, popoldne 
ga ne pušča nikamor, niti ne, da bi Vas prišel 
obiskat. — Za krojaško obrt velja predpisan de
lovni čas, in sicer deset ur dnevno. Dalj časa 
mojster vaienca ne sme zaposlovati, čeprav je 
morda vajenec prej obljubil, da bo delal delj 
časa. Zakon o zaščiti delavcev prepoveduje nam
reč prekourno delo in prepoveduje tudi delo ob 
nedeljah. Mojster ima celo dolžnost, da skrbi .za 
to, da njegov vajenec točno obiskuje strokovno 
nadaljevalno šolo. Ako mojster ne bi dovoljeval 
rednega obiska te šole, sme vajenec vajeniško 
pogodbo razdreti. Po obrtnem zakonu ne sme 
mojster uporabljati vajenca za posle, ki niso v 
zvezi z njegovo stroko. Hišnemu strahovanju je 
vajenec podvržen le, ako ni star preko 16 let. 
Ako se bojite, da pritožba pri obrtni zadrugi ne 
bo pomagala, se pritožite naravnost na obrtnega 
referenta pri okrajnem načelstvu. Po našem 
mnenju vajencu ni treba, da bi prosil mojstra za 
dovoljenje obiskati svoje starše, ako stori to v 
delaprostem času. zlasti ob nedeljah, in tudi na 
sprehod ga mora pustiti.' 

Dobavl,jan,je gramoza ter plačevanje poslovne
ga in pridobninskega davka. M. J. Ste mali po
sestnik ter dobavljate cestnemu odboru gramoz. 
Pri obračunu Vam odbor odtegne 1.75% takso, 
razen tega je odtegnil 2.5% iz naslova poslovne
ga davka, pri čemer Vam je dal pojasnilo, da 
Vam ne bo treba plačati pridobninskega davka. 
Vzlic temu ste dobili od davčne uprave poziv 

na plačilo pridobnine. — Cestni odbor Vam je 
odtegnil 1% kot takso od dobavne pogodbe, pol 
odstotka kot državno priznanično takso, četrt 
odstotka kot banovinsko priznanično takso. Tudi 
odtegljaj 2.5% iz naslova poslovnega davka je 
pravilen. Kar se tiče predpisa pridobninskega 
davka, pa Vas opozarjamo, da je prost plačeva
nja tega davka tisti posestnik, ki prideluje in 
dobavlja gramoz, ne da bi ga predhodno prede
lal z mehaničnimi sredstvi, n. pr. z drobilcem, 
kajti le izdelovanje gramoza, predelanega iz 
drobi j enega kamenja, je podvrženo plačevanju 
pridobninskega davka. Razen tega mora biti či
sti dohodek od izdelovanja gramoza dvakrat večji 
nego katastralni čisti donos dotične zemljiške 
parcele. Odmerja se pridobninski davek navadno 
v višini 10—15% kosmatega donosa. Ako se Vam 
zdi odmerjeni znesek previsok, se pritožite pri 
davčni upravi ter navedite, kako visoki so Vaši 
režijski stroški. 


